



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ**



Διεύθυνση : Κοινωνικής Πολιτικής
Τμήμα : Πρόνοιας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης
Κέντρο Κοινότητας Δήμου Παύλου Μελά
Με Παράρτημα Ρομά

Σταυρούπολη, 5 / 10 / 2021

Αρ. Πρωτ: 44656

Διεύθυνση : Λήμνου 2
Ταχ. Κώδικας : 56437 Σταυρούπολη
Πληροφορίες : Α. Κουκίδου
Τηλέφωνο : 2310-020177
Fax : 2310-020191
Email : koukidou@pavlosmelas.gr

Προς:

Διευθυντές/-τριες Δημοτικών Σχολείων
Δήμου Παύλου Μελά
Κοινοποίηση:
Τμήμα Παιδείας & Δια Βίου Μάθησης

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για τα Προγράμματα – Εκπαιδευτικές Δράσεις του Δήμου Παύλου Μελά για μαθητές/ -τριες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης»

Αξιότιμη/ε Κυρία/Κύριε,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις δράσεις του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Παύλου Μελά με Παράρτημα Ρομά, που απευθύνονται σε μαθητές/-τριες Ρομά. Το Κέντρο Κοινότητας ξεκίνησε την λειτουργία του από τον Απρίλιο του 2017 στο Δήμο Παύλου Μελά, η δράση του οποίου ενισχύθηκε με τη δημιουργία του Παραρτήματος Ρομά με την πρόσληψη επιπλέον προσωπικού τον Ιούνιο του 2021. Το Κέντρο Κοινότητας και το Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά εντάσσονται στον Άξονα Προτεραιότητας «Πρωώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμησης της φτώχειας - ΕΚΤ του Επιχειρησιακού Προγράμματος Κεντρική Μακεδονία 2014 – 2020». Συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και τους εθνικούς πόρους. Εποπτεύεται από το Τμήμα Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Οι δράσεις του Δήμου Παύλου Μελά για την τρέχουσα σχολική χρονιά είναι:

Α. Παροχή μαθησιακής στήριξης σε μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης οικογενειών Ρομά ή οικογενειών με χαμηλό κοινωνικοοικονομικό επίπεδο. Οι μαθητές/τριες υποστηρίζονται στα σχολικά μαθήματα του Δημοτικού Σχολείου. Ο εκπαιδευτικός εντοπίζει τις ελλείψεις και πραγματοποιεί παρεμβάσεις με στόχο την κάλυψη των μαθησιακών αναγκών τους. Τα μαθήματα πραγματοποιούνται σε μεσημεριανές και απογευματινές ώρες στο χώρο του Κέντρου Κοινότητας στη Νικόπολη Σταυρούπολης.

Β. Διερεύνηση των μαθησιακών δυσκολιών. Οι γονείς έχουν τη δυνατότητα να απευθυνθούν στην Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου για την διερεύνηση των μαθησιακών δυσκολιών των παιδιών τους. Η διερεύνηση γίνεται με τη βοήθεια εκπαιδευτικών τεστ (διερεύνηση ικανοτήτων ορθογραφίας, ανάγνωσης, κατανόησης κειμένου κ.α). Όπου κρίνεται απαραίτητο γίνεται παραπομπή εξειδικευμένες δομές διάγνωσης και αξιολόγησης μαθησιακών δυσκολιών με στόχο την έγκαιρη



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας



ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

διάγνωση και μείωση της σχολικής αποτυχίας.

Γ. Εποπτεία φοίτησης και σχολικής διαρροής. Η σχολική ένταξη των παιδιών αποτελεί προτεραιότητα του Κέντρου Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά και πραγματοποιείται σε συνεργασία με τις σχολικές μονάδες του Δήμου. Κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς εποπτεύεται η διαδικασία εγγραφής των μαθητών / -τριών στο σχολείο, ενώ κατά την διάρκεια της σχολικής χρονιά παρακολουθείται ο ρυθμός φοίτησης των μαθητών με στόχο την μείωση του φαινομένου της σχολικής διαρροής.

Θα σας παρακαλούσαμε πολύ να ενημερώσετε τον σύλλογο διδασκόντων, τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων, καθώς και τους γονείς των μαθητών οικογενειών Ρομά ή χαμηλοοικονομικού επιπέδου για τη λειτουργία των προγραμμάτων μαθησιακής στήριξης και αξιολόγησης μαθησιακών αναγκών.

Επισημαίνεται ότι οι αιτήσεις γίνονται δεκτές καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους και ότι όλες οι υπηρεσίες παρέχονται δωρεάν.

Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ



ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΟΥΚΙΔΟΥ

Η ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΑΘΗΝΑ ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ-ΜΠΕΝΕΚΗ